
Vrtec Tezno Maribor se nahaja v neposredni bližini Stražunskega gozda. Ta velja za enega 

bolje ohranjenih mestnih gozdov v srednji Evropi in predstavlja izjemno naravno dediščino, 

hkrati pa je prostor rekreacije, oddiha in doživljanja za številne meščane mesta Maribor. 

Gozd Stražun je zavarovan kot naravni spomenik, hkrati pa je opredeljen kot naravna 

vrednota. 

Strokovni delavci vrtca Tezno Maribor si že od nekdaj prizadevamo, da predšolske otroke 

spodbujamo  k doživljanju in spoznavanju gozda z vsemi čuti.  Zato se velikokrat odpravimo v 

gozd. 

V šolskem letu 2013/2014 smo se odločili pristopiti k projektu Z igro do prvih turističnih 

korakov, ki ga je razpisala Turistična zveza Slovenije v sodelovanju s Skupnostjo vrtcev 

Slovenije.  

Po večkratnih obiskih gozda v vseh letnih časih, smo skupaj z otroki  začrtali pot, po kateri se 

sprehajajo vrtčevski in osnovnošolski otroci, posamezniki, pari, družine, turisti. Pot je 

opremljena z zanimivimi interpretativnimi tablami, na katerih obiskovalci skozi kratke tekste 

in zanimive ilustracije spoznavajo gozd in njegove prebivalce ter pomen ohranjanja tega 

izjemnega gozdnatega območja za Mariborčane. 

Strokovni delavci v Vrtcu Tezno Maribor  smo skrbno izbirali dejavnosti, s katerimi  smo 

otrokom omogočali  gozd doživljati kot celoto, na vseh področjih. Z izmišljeno pravljico naše 

vzgojiteljice, z naslovom Netopir Boromir, ki smo jo prelili v lutkovno predstavo, smo otroke 

motivirali, da so vsak dan, z največjim veseljem vstopali v gozd različnim dejavnostim 

naproti. Pa naj si bodo naravoslovne ali naravovarstvene, orientacijski pohodi ali pa samo 

gibalne dejavnosti. 

Želeli smo vplivati na ekološki in vzgojno pedagoški vidik gozda, oz. narave nasploh. Tako 

smo si prizadevali za oblikovanje odnosa otrok do vseh gozdnih virov in njihovega osveščanja 

o pomenu gozda. Otroci so si  skozi izkušnje, odkritja in doživetja v gozdu oblikovali oseben 

odnos do gozda. 

Narava je posebno področje, v okviru katerega smo razvijali otrokove sposobnosti za dejavno 

vključevanje v obdajajoče fizično in družbeno okolje ter ustvarjanje zdravega in varnega 

življenjskega okolja in navad. Poudarek je na pridobivanju izkušenj z živimi bitji, naravnimi 

pojavi ter v veselju v raziskovanju in odkrivanju.  

Naša želja je, da Stražunski gozd ne bi bil zgolj dom živalim in rastlinam; naj bo hkrati tudi  

prostor za gibanje, sprostitev in doživljanje, tako za majhne kot velike obiskovalce. 

V sodelovanju z Zavodom RS za varovanje narave, območna enota Maribor, kjer so pripravili  

tekste in ilustracije za interpretativne table ter Medobčinskim uradom  za varstvo okolja in 

ohranjanja narave, ki je  finančno podprl izvedbo gozdne poti, smo načrtovane dejavnosti 

pripeljali tako daleč, da smo , v soboto, 31. 5. 2014, otvorili gozdno pot, ki smo jo 



poimenovali Pot netopirja Boromira. Na prireditev so bili povabljeni otroci s starši, krajani 

mestne četrti Tezno, predstavniki mestne občine  Maribor, Zavoda za varovanje narave – 

območne enote Maribor, Medobčinskega urada za varovanje okolja in ohranjanja  narave, 

predstavniki Turistične zveze Maribor, predstavnike zavoda RS za šolstvo Maribor in 

donatorji, lastniki parcel v gozdu, predstavniki osnovnih šol in vrtcev v Mariboru. 

Želimo, da otroci preživijo čim več časa na prostem. Odraslim in otrokom  želimo dati 

popotnico in navdih, da skupaj  preživljajo prosti čas kvalitetno, zdravo v enem najlepših 

mestnih gozdov v tem delu Evrope!  

GOZD DOŽIVLJAMO MI, DAJTE GA ŠE VI! 

       

       



         DEJAVNOSTI V GOZDU IN IZVEN NJEGA 

SPREHODI Z OTROKI PO STRAŽUNSKEM GOZDU, SO BILI NAVDIH OTROK IN STROKOVNIH 

DELAVCEV. OBISKOVALI SMO GA V VSEH LETNIH ČASIH, OPAZOVALI DOGAJANJE TER SE 

POGOVARJALI O VSEH ZANIMIVOSTIH, KI SMO JIH OPAZILI. GOZD IN NJEGOVE PREBIVALCE 

SMO SPOZNAVALI Z VSEMI ČUTILI IN GA HKRATI UPORABILI KOT PROSTROR ZA IGRO, 

GIBANJE IN SPROSTITEV. 

    

          

     



     

 

NASTALA JE IZMIŠLJENA ZGODBA V AVTORSTVU NAŠE VZGOJITELJICE TINE ZAJŠEK, Z 

NASLOVOM NETOPIR BOROMIR, KI NAS JE POPELJALA PO GOZDNI POTI V SVET ČUDES, 

MIKROKOZMOSA, KI JE NAŠIM OČEM VELIKOKRAT NEVIDEN. ZGODBA JE OTROKE 

MOTIVIRALA ZA PODROBNEJŠE, ZAVESTNO RAZISKOVANJE IN DOŽIVLJANJE GOZDA KOT 

EKOSISTEMA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UTRINKI IZ PREDSTAVE NETOPIR BOROMIR, KI NAS JE SKOZI ČAROBNI PORTAL POPELJALA PO 

VELIKANOVI POTI, DO MRTVEGA DREVESA, MLADIH GABROV, TREH PRINCESK IN KRALJEV 

DO STARINSKE BUKVE. OGLEDALI SO SI JO VSI SODELUJOČI V PROCESU: 

  

                             

S POMOČJO STROKOVNJAKOV SMO IZVEDLI NARAVOSLOVNE DELAVNICE, TAKO NA 

PROSTEM,  

    

    

 



KOT  V IGRALNICI: 

    

                

OTROCI SO Z ZANIMANJEM OPAZOVALI DOGAJANJE V NARAVI. 

      

    

 

 

 

 



OB PRIHODU V GOZD SO POZDRAVILI IN OBJELI DREVO, POTIPALI LUBJE IN MU PRISLUHNILI. 

  

 V STRAŽUNU NE RASTEJO SAMO DREVESA. O NE, TUDI ROŽICE, KOT SO REKLI OTROCI. 

OGLEDALI SMO SI JIH, POIMENOVALI TER NAPRAVILI HERBARIJ. 

  

  

 



POSADILI SMO ŽELOD, KAJ SE ZGODI? 

   

IZ ŽELODA ZRASTE DREVO – HRAST! ALI BO TUDI TAKO MOGOČEN KOT JE KRIŠTOF, HRAST IZ 

PRAVLJICE? 

                                           

 

 

 

 

 

 



''ALI DREVO PIJE VODO?'', SE JE GLASILO VPRAŠANJE OTROK. NAPRAVIMO PREIZKUS! 

POSTAVIMO CVETOČO VEJO V OBARVANO VODO IN OPAZUJMO! CVETOVI SO SE HITRO 

OBARVALI. UGOTOVILI SMO, DA DREVO SRKA VODO IZ PRSTI, SKOZI KORENINE, V VSE SVOJE 

DELE, TUDI V LISTE IN CVETOVE. 

 

                                  

UGOTOVILI SMO, DA NISO VSA DREVESA ENAKO DEBELA. KAKO? MERILI SMO OBSEG 

DREVES IN DOLŽINE VRVIC PRIMERJALI MED SEBOJ 

NAPRAVILI SMO PREREZ GOZDNE PRSTI TER OPAZOVALI DOGAJANJE. 

   

 V GOZDU JE ZANIMIVA TUDI MATEMATIKA. 

   



    

STROKOVNI DELAVCI SMO PRIPRAVILI POPOLDANSKE NARAVOSLOVNE DELAVNICE Z 

NAMENOM, DA SE JIH OTROCI UDELEŽIJO SKUPAJ S STARŠI. OB TEJ PRILOŽNOSTI SMO JIM 

PROJEKT PREDSTAVILI. NETOPIR JIH JE POVABI K PREIZKUŠANJU, IZDELOVANJU IGER,…   

NJIHOVO ZNANJE IN SPRETNOSTI SMO UPORABILI PRI IZDELAVI DEŽEMEROV IN 

VETROMEROV. IZDELANE MERILCE SMO POSTAVILI NA IGRIŠČU IN V GOZDU. 

      

      



    

 

PAJEK, IZREDNO ZANIMIVA ŽIVALICA, KI JO SREČAŠ SKORAJ NA VSAKEM KORAKU. KAKŠNA JE 

NJEGOVA MREŽA? LEPLJIVA! NAPRAVIMO SI JO IN SE SPREMENIMO V PAJKA! 

        

  



OBISK ORNITOLOGA 

KAKŠNA UMETELNA BESEDA  - ORNITOLOG! KAJ LE TA POČNE? SPREHODIMO SE VGOZD IN 

KAJ HITRO UGOTOVIMO, DA BOMO ISKALI IN OPAZOVALI PTICE. ČE JIH NISMO VIDELI, SMO 

JIH PA SLIŠALI. OB POSLUŠANJU NJIHOVEGA PETJA NAM JE ORNITOLOG S POMOČJO KNJIGE 

PREDSTAVIL PTICO. TAKO SMO SREČALI ŠOJO, GOLOBA GRIVARJA, SINICE, ČRNOGLAVKO,… 

NA POTI SMO OPAZILI ŠE ENO ZANIMIVO ŽIVAL  - SLEPCA, KI NI KAČA, AMPAK KUŠČAR. 

     

     

      

   



OBISKALA NAS JE GOZDARKA ANDREJA, KOT SMO JI REKLI. Z NJO SMO SE SPREHODILI PO 

BOROMIRJEVI GOZDNI POTI IN RAZISKOVALI DROBNE SKRIVNOSTI GOZDA. TAKO MRTVO 

DREVO NI BILO VEČ MRTVO DREVO, AMPAK ''MIZICA POGRNI SE'' ZA PREBIVALCE GOZDA. 

ŠTOR NI SAMO ŠTOR, AMPAK SO NA NJEMU ČRTE – LETNICE. PREŠTEJEMO JIH IN 

UGOTOVIMO, KOLIKO JE BILO DREVO STARO, KO SO GA PODRLI. NAŠLI SMO GNEZDO 

DROBCENIH PAJKOV. POIMENOVALI SMO RAZLIČNE VRSTE DREVES, MAHU IN DROBNE 

ŽIVALI, KI SO NAM PREKRIŽALE POT. BILO JE PRAV IMENITNO!  

       

     

    

  



A VEŠ, KOLIKO DREVES MORA UMRETI, DA IMAMO LJUDJE PAPIR? TODA PAPIR LAHKO 

RECIKLIRAMO – IZ STAREGA NAREDIMO NOVEGA. POGLEJMO SI KAKO: 

                          

V STRAŽUNSKEM GOZDU SE NAHAJA TUDI IZVIR VODE. TAM SO DOMA ŽABE. NA OBISK SMO 

POVABILI PREDSTAVNICI ZRSVN SLOVENIJE OE LJUBLJANA, KI STA NAM ZAIGRALI LUTKOVNO 

PREDSTAVO: ŽABICA JE REŠENA. SPOZNALI SMO TUDI MOČVIRSKO SKLEDNICO, AVTOHTONO 

SLOVENSKO ŽELVO IN DVOŽIVKE. 

    

22. APRIL JE POSVEČEN DNEVU ZEMLJE, KAR SMO OBELIŽILI TUDI V NAŠEM VRTCU. OBISKAL 

NAS JE NETOPIR BOROMIR IN NAM PREDSTAVIL ZANIMIVE DELAVNICE ZA OTROKE: GIBALNE 

SLIKE STRAŽUNA, ČUTNA POT, GOZDNI SPOMIN, SIMETRIJA, VPOJNOST MATERIALOV V 

GOZDU, INŠTALACIJE,…  

     



 

   

   

   

  

 

 

 



V NAŠEM VRTCU SE SREČUJEMO TUDI S SODOBNO UMETNOSTJO. SPOZNALI SMO UMETNIKA 

ANDREWA GOLDSWORTHYJA, KI JE BIL INSPIRACIJA ZA USTAVRJANJE INŠTALACIJ IZ NARAVNEGA 

MATERIALA.  

    

    

  V OKVIRU PROJEKTA SMO PREBRALI TUDI SLIKANICO: DREVO KRIŠTOF, AVTORJA IVANA 

GENTCHEVA. PO LITERARNI PREDLOGI JE NASTAL PLES, KI SMO SI GA OGLEDALI VSI 

SODELUJOČI V PROCESU. IGRALI SMO SE GIBALNE SLIKE IZ PRAVLJICE V SENČNEM 

GLEDALIŠČU IN LIKOVNO USTVARJALI. 

    



  

NA BOROMIROVI GOZDNI POTI SO POSTAVLJENE TUDI TABLE Z ILUSTRACIJAMI SAMA 

JENČIČA IN TEKSTOVNIMI PREDLOGAMI GOZDARKE ANDREJE SENEGAČNIK. PRI 

POSTAVLJANJU LE – TEH SO NAM Z SVOJIM ZNANJEM, VELIKO MERO POŽRTVOVALNOSTI IN 

IZNAJDLJIVOSTI, BILI V POMOČ NAŠI HIŠNIKI MARJAN, ZVONKO IN VINKO. 

    

 

31. MAJA SMO OTVORILI BOROMIROVO GOZDNO POT. NA IGRIŠČU VRTCA MEHURČKI SMO 

O POTEKU PROJEKTA PRIPRAVILI RAZSTAVO Z FOTOGRAFIJAMI IN LIKOVNIMI DELI OTROK. 

OBISKOVALCE JE OB PRIHODU POZDRAVIL NETOPIR BOROMIR IN JIH POVABIL K OGLEDU 

RAZSTAVE. PO UVODNIH GOVORIH IN KRATKEM KULTURNEM PROGRAMU, SMO SE PO 

SKUPINAH ODPRAVILI V GOZD IN PREHODILI GOZDNO POT. NA JASI, KI LEŽI NA ZAKLJUČKU 

GOZDNE POTI, SO BILE ZA OTROKE IN ODRASLE PRIPRAVLJENE DELAVNICE: GOZDNI SPOMIN, 

SLEPA POT, GIBALNE SLIKE STRAŽUNA, RAZISKOVANJE GOZDNE IN TRAVNATE POVRŠINE Z 

OPAZOVALNIKI IN LUPAMI, IZDELOVANJE NETOPIRJEV, VPOJNOST GOZDNIH MATERIALOV IN 

SIMETRIJA. OTVORITVE SE JE UDELEŽILO VELIKO ŠTEVILO OTROK, NJIHOVIH STARŠEV IN 

ZUNANJIH OBISKOVALCEV. Z VELIKIM NAVDUŠENJEM IN ŽELJI PO NADALJEVANJU 

TOVRSTNIH AKTIVNOSTI SO POHVALILI TRUD IN IDEJE STROKOVNIH DELAVCEV, TER IZRAZILI 

ZADOVOLJSTVO, DA NJIHOVI OTROCI OBISKUJEJO VRTEC TEZNO MARIBOR. 



  

  

  

  



  

  

  

  

 

 



IN ZA KONEC ŠE SKUPINA, KI JE PO KONČANI PRIREDITVI Z ZADOVOLJSTVOM POZIRALA PRED 

FOTOGRAFSKIM APARATOM. 

   

 

ZBRALA IN ZAPISALA KOORDINATORKA PROJEKTA MAJA VEIT BERČNIK 

 

 

 

 


